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2014中考物理质量和密度压轴题及答案
1．小明要测量金属块的密度。

（1）调节天平平衡，将游码移到零刻度，发现指针停在分度值的左侧，小明应将横梁右端的平衡螺母向  ▲  （左/右）移动。

（2）测金属块质量。小明在天平右盘中放50g的砝码一只，并将游码移到如图所示的位置时，指针恰好停在分度盘的中央，则金属块的质量为  ▲  g。

（3）测金属块的体积，小明把金属块放到盛50mL水的量筒中，水面升高后的位置如图所示，请你依据给出的密度表确定，组成金属块的金属可能是  ▲  。
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【答案】（1）右   （2）54   （3）铝
2．(7分)小理想知道家里一只条壶(如图15)的密度．取壶盖进行如下测量：

(1)将天平放在——桌面上．调节天平衡后．将壶盖放在天平的左盘，往右盘放入砝码后，发现指针在分度标尺上的位置如图16(a)所示．此时他应           。(选填字母代号)
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A．向左调节平衡螺母      B．向右调节平衡螺母

C．减少砝码的质量        D．增加砝码的质量

天平平衡时，砝码的质量和游码的位置如图16(b)所示，壶盖的质量为       g；

(2)如图16(c)所示，将壶盖放人装满水的烧杯，把溢出的水倒人量筒中如图16(d)所示．壶盖的体积为        cm3，壶盖的密度为      g/cm3该茶壶的密度为        kg/cm3
用该方法测出茶壶的密度比真实值             。
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【答案】(1)A    44   (2)14        3.14    3.14×103    大

3．（3分）在测量小石块密度的实验中，
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（1）如图甲所示，小明在使用天平过程中的错误是：                         ．
（2）小明纠正错误后继续实验，天平平衡时，右盘中所加砝码和游码的位置如图乙所示，则小石块的质量为    g．把小石块放入装有10mL水的量筒中，量筒内液面的位置如图丙所示， 则小石块的密度是          kg／m3．
【答案】（1）在调节天平平衡时，未将游码归零（或未将游码归零）（1分）
（2）18.2（1分）    2.6×103（1分）
4．小军用天平和量筒测量小石块的密度，他在调节天平时，发现指针偏向分度盘中央刻度线的右侧，如图14甲所示。为使天平横梁水平平衡，他应将平衡螺母向       端调。然后用调好的天平测量小石块的质量，天平平衡时右盘中砝码的质量、游码在标尺上的位置如图14乙所示，用量筒测量小石块的体积如图14丙所示，则小石块的密度是      kg/m3.
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【答案】左
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